

■主办 中共江西师范大学委员会 ■出版 党委宣传部、新闻信息中心校报编辑部

■副主编 刘小明

■国内统一刊号 CN36-0804(G)

2023 年 9 月 15 日 / 总第 1096期

■主编 汪洋

■执行副主编 万森林

喜讯:2023年国家社科基金 项目立项结果公示

国家社科基金年度项目立项结 果。我校共获得国家社科基金年 度项目27项,其中重点项目1项, 2项,体育学院1项,外国语学院1 一般项目20项,青年项目6项,位 居全国高校第40位,全国师范院

项,政法学院1项。 (社科处)

省委书记尹弘教师节前夕 看望慰问我校教师代表



本报讯 在第39个教师节到来前夕,9月7 日,省委书记、省人大常委会主任尹弘来到我 校瑶湖校区,看望慰问教师,代表省委、省政府 向他们致以节日祝贺和诚挚慰问。他希望全 省广大教师和教育工作者深入学习贯彻习近 平总书记关于教育的重要论述,坚持以为党育 人、为国育才为根本目标,牢记"躬耕教坛、强 国有我"的光荣使命,坚守三尺讲台,潜心教书 育人,努力做党和人民满意的"四有"好老师。 省委常委、秘书长史文斌,副省长孙洪山

随同看望。

明,校党委书记黄加文、校长陈芬儿院士的陪 同下, 尹弘来到马克思主义学院, 与校领导汪 洋、涂宗财、姚弋霞、项国雄、刘俊、舒平贵、周 利生、董圣鸿、钟业喜一一握手,亲切看望学校 优秀教师代表尤琳、林珲、葛咏、吴怀友、汪莉、 付妍妍等。他说,学高为师,身正为范。师范 大学是培养教师的主阵地。大家要落实好立 德树人根本任务,准确把握马克思主义理论学 科特点,持续推进教学方式创新、载体创新、形 式创新,引导学生不断深化对马克思主义中国 化时代化的认识。教研室内,学院教师们围绕 在省委教育工委书记、省教育厅厅长吴永 讲好"习近平新时代中国特色社会主义思想概

论"正在进行集体备课。尹弘要求坚持用习近 平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂、启 智润心,发挥江西红色资源优势,善用身边鲜 活事例,不断增强思政课的思想性、理论性,提 高思政课的感染力、亲和力,更好推动党的创 新理论在青年学生中人脑人心。尹弘希望我 校进一步突出特色优势,加强人才引进培养, 推进高峰学科建设,提升科学研究水平,努力 建成在全国有影响的高水平特色大学。

(综合《江西日报》《江西卫视》报道)

学校召开2023年暑期中层干部培训学习总结 暨全校中层干部大会

本报讯 9月3日下午,学校在音乐艺术广 场报告厅召开2023年暑期中层干部培训学习 总结暨全校中层干部大会,回顾上半年、暑期 主要工作,部署下半年重点工作。校领导黄加 文、陈芬儿、汪洋、涂宗财、姚弋霞、项国雄、刘 俊、舒平贵、周利生、董圣鸿,总会计师童颖华, 校党委委员黄保文、曹泽华出席会议,全校副 处以上干部和附属单位负责人参加会议。会 议由校党委副书记汪洋主持。

校党委书记黄加文讲话。他点赞了暑期 坚守岗位、加班加点的部门和同志,肯定了暑 期中层干部培训期间大家的学习风貌和学习 成效。黄加文小结了上半年工作,他说,在全 热情饱满。在欣喜地看到成绩同时,黄加文要 求大家保持清醒头脑,树立忧患意识,振奋精 神,有所作为, 进一步增强推进事业高质量发 展的紧迫感和责任感,在新学期着力抓好"双

学研究工作、文化建设、管理改革6个方面的重 点任务;要团结实干、勇创一流,全速推进党建 工作出新成效,着力抓好理论武装工作、基层 党组织建设、红色基因传承、基层治理突出问 题整改、安全稳定等工作和开好第七次党代 会,保持须臾不松懈的紧迫感和责任感,发扬 钉钉子精神,以优异成绩向学校第七次党代会 召开献礼,努力为谱写中国式现代化的江西篇 章作出更大贡献!

校长陈芬儿院士回顾了上半年工作,对暑 期学校竞赛捷报频传、招生质量持续提升、科 学研究取得新突破、国家革命文物协同研究中 心有望得到批复立项、人才引进和培养取得新 一流本科建设人才自主培养质量,做好迎评促 建工作,二是切实提升学校的高质量发展,全 流"建设方案进行了深入细致的研讨和论证。 力攻坚国家"双一流"建设,三是精心组织培 育,力争实现申博"保四争六"目标。他具体就 一流"建设、高端人才引培、教育教学工作、科 相关专业冲击"双一流"细数了"家底",并就围

绕攻坚"双一流"建设提出了相应对策和举措, 同时就新学期工作安排进行布置,要求做好开 学迎新等各项工作,以良好的状态迎接学校第 七次党代会,做好今年省属高校综合考核工 作,对照年度工作要点和"十四五"规划,梳理 盘点各项任务指标完成情况,做好安全稳定工

会上,暑期中层干部培训班学员代表软件 学院党委副书记、执行院长雷刚,历史文化与 旅游学院党委书记谢兆元,社会科学处处长、 外国语学院党委副书记、院长黄慧,财务处处 长杨卫军,文学院党委书记秦明鹏,结合学习 体会和工作实际作交流发言。

大会上午 学校在知行楼等 推进,高质量发展稳步前行,教职工干事创业 定。他重点部署了下半年工作,一是持续抓好 2023 秋季学期务虚会,校领导、相关职能部门 负责人、相关学院主要负责人围绕学校"双一

(本报记者 谢玉娇)

校领导走访慰问2023级新生

6387名本科生、3111名研究生报到的日子。9 在走访7栋时,黄加文遇到历史文化与旅游学 月10日下午,校领导黄加文、陈芬儿、汪洋、涂 院的四位家长,与家长亲切交谈。校领导详细 宗财、董圣鸿、钟业喜,分两路深入学生宿舍, 看望慰问2023级本科、研究生新生,送上慰问 金。党(校)办、学工部、研工部、教务处、资产 与后勤保障处、资产经营公司等部门和相关学

黄加文、汪洋、董圣鸿走访7、8、9栋的新

本报讯 9月9日、10日,是我校 2023级 新生王彬宇等。"把孩子送到这里你们放心", 了解新生人校的生活状态,耐心倾听他们的反 馈,多次叮嘱大家要互相帮助,注重寝室文化 建设,有困难及时向老师寻求帮助;同时勉励 大家珍惜在校时光,充分利用好学校的各类资 源,全身心投入学习,度过愉快的大学生活。

陈芬儿、涂宗财、钟业喜走访5、6、12、18栋 生,看望公费师范生院新生黄雨霏,少数民族的新生,看望公费师范生院刘烨,少数民族学 学生伊帕尔古丽·阿卜杜艾尼,心理学院硕士 生乔央,博士新生王阳等。当得知来自西藏察

隅县的学生乔央需要长途辗转、多次换乘才可 到达学校时,陈芬儿对乔央同学的求学精神表 示赞赏,鼓励她好好学习,将来更好地投身西 藏的教育事业。在看望中,校领导对学生公寓 的基础设施及公共设备进行了检查,提出了处

恰逢教师节,新生们为校领导热情地送上节 日祝福,同时纷纷表示,将不辜负学校期望,规划 好大学时光,在努力拼搏中成就自己的梦想。

(大通社记者 虎小娟 康若楠 郑怡爽)

学校举行庆祝第39个教师节大会



本报讯 春华秋实、桃李沁香。9月8日 上午,学校在瑶湖校区音乐艺术广场报告厅 举行庆祝第39个教师节大会。校领导黄加 文、陈芬儿、汪洋、涂宗财、姚弋霞、项国雄、刘 俊、舒平贵,总会计师童颖华,校党委委员黄 保文、曹泽华出席大会,离退休教师代表、教 师代表,各单位各部门主要负责人,新进教师 代表、机关干部代表、学生代表等300余人参 加大会。校长陈芬儿院士主持大会。

在庄严的国歌声中,庆祝大会拉开序幕。 校党委书记黄加文代表学校向全体教职 员工和离退老同志致以节日的祝福和诚挚的 慰问,向为学校发展做出贡献的全体教师表 示崇高的敬意和衷心的感谢。

"三尺讲台为国育才,一颗丹心铸魂育 人。"黄加文说,83年来,一代代师大人扎根在 江西这片红土地上,立德树人,薪火相传,书 写了"躬耕教坛、强国有我"的精彩华章。

黄加文强调,各单位各部门要深入学习 贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认 真学习省委书记尹弘视察学校的讲话精神。 他说,强教必须强师,作为一所师范大学,要 全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心 发展教育,加快推进教育现代化,牢固树立 "躬耕教坛,强国有我"的理想追求、用心培养 堪当民族复兴大任的时代新人,做党和人民 满意的"四有"好老师,为推进强国建设、民族 复兴贡献力量。他希望全校教师要更加深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,努力践行为党育人、为国育才的初心使 命,坚定理想信念,传承爱党报国的红色基 因;要坚守道德情操,永葆以德为先的师魂本 色;要具备扎实学识,增强高水平科技自立自 强本领;要强化使命担当,锚定一流追求卓 越,发展好师生向往的美好大学、建设好更高 质量的一流大学、打造好让党放心人民满意 的模范大学,努力为建设中国特色社会主义 教育强国、以中国式现代化全面推进中华民 族伟大复兴作出更大新贡献,以优异成绩迎 接学校第七次党代会胜利召开!

陈芬儿要求全校要进一步树牢"人才是 第一资源"和"教师为教育之本"的意识,全面 加强教师队伍建设,大力弘扬尊师重教传统, 关心、理解、支持教师,为教师营造安心、热 心、舒心、静心从教的良好环境,不断增强教 师的获得感和幸福感,切实提升学校"双一 流"建设的凝聚力和向心力。他希望广大教 职员工坚持立德树人,强化责任担当,牢固树 立"躬耕教坛,强国有我"的志向与抱负,以培 养堪当民族复兴大任的时代新人为己任,全 员全方位全过程强化师德养成,争做党和人 民满意的"四有"好老师和"四个引路人",努 力培养担当民族复兴大任的时代新人。

汪洋宣读各类表彰决定和从教满30年 教师名单。校领导分别为获得国家级教学成 果奖、江西省科学技术奖、江西省理论成果奖

的教师,第二批国家级一流本科课程的教师 代表,全国高校青年教师教学竞赛,江西省普 通高校金牌研究生导师、金牌教授、金牌青年 教师荣誉的教师,2022-2023学年课程教学 "十佳"的教师,上级综合类个人或团队表彰 的教师代表,学校"优秀党务工作者"的教师 代表、"优秀共产党员"标兵的教师,全省党建 工作标杆院系、先进基层党组织、"双带头人" 教师党支部书记工作室的教师代表,2021一 2022年度全校"三育人"标兵的教师颁发证 书,为从教满三十年的教师颁发"长期从教荣 誉证书"并献花。"长大后,我就成了你……" 的音乐响起,现场响起真挚而热烈的掌声,向 这些先进集体、个人和长期从教的老师们表 示深深的敬意。

从教30年教师代表、美术学院马志明 教师代表、获得"第二届江西省普通高校金牌 教授"、教育学院裘指挥,教师代表、获得"第 26届江西青年五四奖章"、高等研究院廖勋 凡,学生工作教师代表,获得全国高校"辅导 员年度人物"提名奖、马克思主义学院辅导员 付妍妍先后发言。他们结合各自岗位和个人 实际,讲述任教以来的感悟和收获,表达对教 师职业的热爱,并表示将不忘初心,潜心育人, 以感恩之心,践行立德树人的使命与担当。

> 大会在激昂的校歌中落下帷幕。 (本报记者 钟雪艳 赖江华)

校领导集体深入课堂听取开学第一课

9月4日,是我校2023年秋季学期开课首日。 上午8时,校领导黄加文、陈芬儿、汪洋、涂宗 财、姚弋霞、项国雄、刘俊、周利生、董圣鸿,总 会计师童颖华、校党委委员黄保文、曹泽华, 带领相关部门、各教学单位负责人深入课堂 聆听开学第一课并巡视新学期教学工作,对 教师到岗、学生返校、教学秩序及教风学风等 情况进行全面细致的督查。

"敬爱的老师,您辛苦了""亲爱的同学, 我们欢迎你"等标语竖立在惟义楼、名达楼、 实验楼等各教学楼前,"立身以立学为先,立 学以读书为本""学向勤中得,萤窗万卷书"等 横幅引人注目,催人奋进。干净整洁的校园, 窗明几净的教室,所有的一切只为以崭新的 面貌迎接同学们返校归来。

课前,黄加文、陈芬儿、汪洋先后来到惟 义楼智能化教室主控室,通过监控查看学生 到课情况和教学秩序。

在惟义楼 4401 教室,校党委书记黄加文 认真聆听马克思主义学院教师符海平为2021 级应用化学班授课《习近平新时代中国特色 社会主义思想概论》课程。课间,黄加文与师 生交流互动,认真听取师生对学校的意见建 议,称赞授课老师讲解生动、逻辑缜密、认识

清晰,鼓励同学新学年认真听讲,学以致用, 并代表学校提前向全校教师在教师节来临之 际致以节日的问候。

在惟义楼2309教室,校长陈芬儿院士静 静地坐在教室后排,认真听取化学化工学院 教师陈水亮讲授《普通化学(含实验)》课程。 课后,陈芬儿与授课教师交流课程设置等情 况。随后,在教务处等部门负责同志的陪同 下,他巡查教学楼,并仔细查看惟义楼电子屏 显示的"江西师大课堂教学准则""白鹿洞书 院学规"等内容。

在惟义楼4101教室,校党委副书记汪洋 走进计算机信息工程学院教师化志章的《面 向对象程序设计》课堂,详细记录授课内容和 教学组织形式等情况,仔细观察学生的学习 状态和课堂反应。课后,他与教学管理部门、 授课教师交流,鼓励各学院继续优化课程语 言、丰富教学内容、提升课件质量、创新教学 方法、激发学生学习兴趣。

课堂上,校领导们仔细听、随时记,对课 面对面交流,认真听取师生对课程安排、教学 方法等方面的看法和建议,全面准确把握教 质量起到了积极的推动作用。 情和学情。

课前课后,许多同学或对新学年充满期待,

或难掩重返课堂的喜悦。化学化工学院2021 级应用化学班的张昊天坦言:大三的专业课程 多且难,我需要花费更多的精力去学习去巩 固。希望在校的每一天都充实精彩,能去尝试 新的事物,争取在期末取得一个优秀的成绩。

财政金融学院 2021 级会计学 (ISEC) 5 班潘伊晨同学说:"新学年,新征程! 转眼,我 们已经步入了大三的生活,课程内容也更加 丰富了,希望新学年我能够科学规划时间,在 接下来的学习生活中,更上一层楼!"

计算机信息工程学院2022级计算机科 学与技术4班陈浩迪表示经过大一一年的学 习生活,对学校已经有了更深的了解,也有了 更多的期待。"大二的课程在数量和难度上有 所提升,希望能尽快调整好自己的心态,认真 学习好专业课程,并有所侧重地提升自己的 能力,在学习生活中逐步明确自己未来的方 向,度过精彩而难忘的一年。"

教学检查是教学质量监控的重要手段。 多年来,学校始终坚持校领导听课制度,听取 堂教学情况进行认真分析;课后与师生进行 "开学第一课"已成为我校常态做法,对规范 学校教学管理、建设良好教风学风、提升教学

(本报记者 梁柏婧 刘依然)

"喜迎教师节,献礼瑶湖二十年" 师生足球友谊赛举行



足球友谊赛。校党委副书记汪洋出席活动并讲

师生员工积极参与体育运动的良好精神风 献了一场精彩的比赛,充分展现了师大人拼

场举行"喜迎教师节, 献礼瑶湖二十年"师生 学校工作中, 为学校"双一流"建设贡献力量。

话,校工会、校教工足球协会、体育学院负责人 比赛第二的原则,师生同场竞技,在场上全力 生活中,以更加奋进的姿态、更加顽强的精神 参加。校教工足球队、校女足队参加友谊赛。 以赴,抢断、传球、射门、扑救等技战术动作精 投入到立德树人、科学研究中,更好地担当教 汪洋讲话并为比赛开球。他充分肯定了 彩纷呈,你来我往、攻防有序,为现场观众奉 书育人的崇高使命。

本报讯 9月5日下午,学校在长胜体育 貌,并勉励师生保持良好的精神状态投入到 搏进取的精神风貌和师生之间的深厚情谊。 赛后,参赛队员、教师代表何纯挺表示, 比赛正式开始,双方队员坚持友谊第一、 要将把赛场上的拼搏进取精神延续到工作和

我校获评2022年大学生志愿服务西部计划 绩效考核优秀等次高校项目办

学生志愿服务西部计划服务县和高校项目办 绩效考核的工作安排》,经自主申报,西部计 划全国项目办评审,我校获评2022年大学生 志愿服务西部计划绩效考核优秀等次高校项

● 黄加文看望慰问在成都大运会上载誉归来的学子

● 新华社《半月谈》刊载我校驻村帮扶工作典型事迹

"教育强国与地方师范大学高质量发展"高峰论坛在校举办

我校与省委政策研究室签订合作协议

美支教团"、第二届全国扶贫接力计划研究生 奖,多次获得贵州省优秀研究生支教团荣誉 支教团工作"优秀组织奖"、第十二届"中国青 称号,并连续多年被望谟县委、望谟县人民政 年志愿者优秀组织奖"、第二十届"江西青年 五四奖章集体"、第二届江西省优秀志愿服务 二十二年来,我校研究生支教团先后荣 奖、第五届中国青年志愿服务项目大赛全国 支教路。 获教育部、团中央颁发的研究生支教团"全国 金奖、第三届贵州省志愿服务项目大赛金奖、

府、望谟县教育局授予"优秀志愿者团队""优 秀志愿者集体"称号。研究生支教团将继续 项目、第四届中国青年志愿服务大赛全国银 奔赴遥远的西部大山,将青春热情播撒漫漫 (校团委)

责任编辑 高雯璐









陈芬儿深入学院调研学科建设情况

校领导走访慰问教师代表

化学化工学院举行郭庆棻先生雕像揭幕仪式

2023 江西省重点智库建设交流座谈会在我校举行

● 我校赖大仁教授在《中国社会科学》发表学术论文 2023年全国优秀特岗教师巡回报告会(江西站)在我校举行